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17. konferenca mlajših raziskovalcev Združenja evropskih planerskih šol (AESOP)
Antwerpen, Belgija, 28.–31. 3. 2023

Na univerzi v Antwerpnu v Belgiji je med 28. in 31. marcem 2023 potekala konferenca z naslovom
»Prostorsko načrtovanje za ukrepanje« (Planning for action) (slika 1). Konferenco, namenjeno mlaj-
šim raziskovalcem, je organizirala raziskovalna skupina za urbani razvoj Univerze v Antwerpnu, pod
okriljem Združenja evropskih planerskih šol (AESOP). Gre za redno letno konferenco, ki se od klasi-
čnih znanstvenih konferenc razlikuje v tem, da udeležencem na začetku vsakega konferenčnega dne
postreže z vsaj enim aktualnim teoretičnim predavanjem vodilnih, mednarodno uveljavljenih razi-
skovalcev.

Prvi dan konference se je začel s strokovnimi ekskurzijami, skozi katere smo udeleženci bolje spo-
znali posebnosti razvoja Antwerpna, isti dan pa sta bili na sporedu tudi uvodni predavanji Simin Davoudi
in Toma Daamna. Simin Davoudi je svetovno priznana profesorica prostorskega načrtovanja, ki tre-
nutno deluje na Univerzi v Newcastlu. Ukvarja se z upravljavskimi procesi v prostorskem načrtovanju,
podrobneje z odnosi moči, vprašanji prostorske pravičnosti in demokracije, ki vplivajo na prakso pro-
storskega načrtovanja. Tom A. Daamen je profesor na Univerzi v Delftu (slika 2). Ukvarja se z upravljavskimi
procesi v prostorskem načrtovanju, še posebej pa z javno-zasebnim partnerstvom in vključevanjem jav-
nosti v odločanje. Drugi dan konference je imel uvodno predavanje Oswald Devisch, profesor na Fakulteti
za arhitekturo Univerze v Hasseltu. Ukvarja se s participativnim načrtovanjem. Tretji dan je imel uvod-
no predavanje Maarten Van Acker, profesor urbanizma na Univerzi v  Antwerpnu. Ukvarja se
z načrtovanjem infrastrukture in drugimi velikimi razvojnimi projekti v urbanem okolju.

Slika 1: Osrednji del kampusa Mustaard na Univerzi
v Antwerpnu, na katerem je potekala konferenca.
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Slika 2: Izsek uvodnega predavanja Toma A.
Daamna.
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Po uvodnih predavanjih so sledila predavanja udeležencev. Konferenca je pokrivala pet vsebinskih
sklopov: upravljavski vidiki trajnostne preobrazbe prostora, vključujoča mobilnost, vpliv prostorske-
ga razvoja na počutje prebivalcev, pristopi k načrtovanju v pogojih kompleksnosti ter raziskovalne metode
v prostorskem načrtovanju. Konference sem se udeležila podpisana iz ZRC SAZU Geografski inštitut
Antona Melika. Predstavila sem metodologijo participativne raziskave o preobrazbi malih industrij-
skih mest na primeru Trbovelj.

Maruša Goluža

Konferenca Evropskega združenja za urbane raziskave (EURA)
Reykjavik, Islandija, 22.–26. 6. 2023

Konec junija 2023 je bila v Reykjaviku na Islandiji organizirana konferenca združenja za urbane
raziskave (EURA), ki je potekala pod okriljem Univerze na Islandiji, Fakultete za politične vede (slika)
v sodelovanju s Fakulteto za znanosti o življenju in okolju ter Inštitutom za javno upravo in politiko.
Na konferenci, ki je gostila več kot 300 udeležencev iz 46 držav, se je zvrstilo 55 znanstvenih sekcij, na
katerih je bilo predstavljenih 235 referatov. Posebej spodbudno je bilo, da se je konference udeležilo
veliko mladih, ki preučujejo tematike urbanističnega načrtovanja in regionalnih politik. Izredno zani-
mivi sta bili vabljeni predavanji z gostoma Matthewom Carmono iz Združenega kraljestva in Tino Saaby
iz Danske. Predzadnji dan konference je bil namenjen predstavitvam dobrih praks v mestu Reykjavik,
na katerem so partnerji iz mesta Reykjavik predstavili nekaj svojih najbolj inovativnih projektov v pove-
zavi z načrtovanjem in socialnimi inovacijami v mestu.

Velika dodana vrednost konference je nedvomno njena interdisciplinarnost in posledično udeležba
raziskovalcev iz različnih ved. S strani ZRC SAZU Geografskega inštituta Antona Melika sva se kon-

Slika: Ena izmed glavnih organizatork konference je bila Fakulteta za politične vede.
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ference udeležila Katarina Polajnar Horvat, ki sem v sekciji Podnebje, skupnost in urbana odpornost
predstavila prispevek »Urbane javne površine kot območja za odpornost: primer Ljubljane« in David
Bole, ki je v sekciji Različni vidiki odpornega mesta predstavil prispevek »’Trdna’ industrijska mesta:
razlaga odpornosti«. Naslednje leto bo konferenca potekala aprila v New Yorku.

Katarina Polajnar Horvat

19. bienalna konferenca Mednarodnega združenja za preučevanje skupnega (IASC)
Nairobi, Kenija, 19.–24. 6. 2023

Med 19. in 24. junijem je v Nairobiju v Keniji potekala 19. bienalna hibridna konferenca Mednarodnega
združenja za preučevanje skupnega (International Association for the Study of the Commons – IASC), ki
se je je udeležilo okrog 625 znanstvenikov in tudi praktikov.

Naslov konference je bil »Skupno, ki ga želimo – med zgodovinsko zapuščino in prihodnjimi skup-
nostnimi praksami« (The commons we want – between historical legacies and future colletice action).
Konferenco je skupaj organiziralo več inštitutov in oddelkov iz Univerze v Nairobiju in Univerze v Bernu,
Center za integrirano usposabljanje in raziskave na področju razvoja ASAL (CETRAD), Švicarski inšti-
tut za tropsko in javno zdravje ter Švicarsko društvo za afriške študije.

Beseda na tokratni konferenci je tekla o participativni opredelitvi skupnega v različnih kontekstih.
Namen dogodka je bil ozavestiti dolgo zgodovino procesov kolonizacije in globalizacije, ki vplivajo na
današnje skupno in ljudi, ki pri tem sodelujejo (angleško commoners). Današnji izzivi zahtevajo bolj
spodbudno razmišljanje o skupnem in skupnostnih praksah v prihodnosti na različnih ravneh in obse-
gih. Konferenca je obsegala naslednje krovne teme: 1) naši skupni cilji trajnostnega razvoja, 2) skupno
za preobrazbo mest, 3) avtohtoni prebivalci in globalizacija, 4) skupno med kolonialno zapuščino in
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Slika 1: Otvoritvena slovesnost na konferenci IASC 2023, na kateri so nam domačini predstavili nekaj
kenijskih pesmi.
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antropocenom, 5) modeliranje in več metodni pristopi v policentričnem sistemu skupnega, 6) drama
razgrabljenega skupnega, 7) globalno skupno s področja zdravstva med pandemijami in glokalnim zdrav-
jem, 8) priložnosti in izzivi digitalnega skupnega, 9) konservatorstvo, okoljska pravičnost in skupno,
10) vzpostavitev lokalnih ustanov in radikalne prihodnosti za skupno ter 11) napredek na področju
teorije.

Na konferenci so se zvrstila štiri plenarna predavanja, pet delavnic, pet okroglih miz, splošni sesta-
nek članov IASC, sedem regionalnih sestankov članov IASC (med njimi tudi za Evropo) in več kot 110
panelov, v sklopu katerih je bilo predstavljenih več kot 600 znanstvenih predstavitev. Po konferenci so
sledile štiri pokonferenčne ekskurzije, na katerih smo lahko spoznavali preplet bogate kulturne in biot-
ske pestrosti Kenije.

Na plenarnih predavanjih smo prisluhnili predavateljem Mordecai Ogadi Whose commons, Milki
Chepkorir The contribution of indigenous people to globalisation despite our exclusion in the same, Jessu
Ribotu Wallowing in adaptation while neck deep in vulnerability: Toward structural climate responses
ter Ruth Hall in Moenieba Isaacs, ki sta skupaj predstavili predavanje z naslovom Taking back the com-
mons: Decommodification, deconcentration and democratisation.

Nagrado Elinor Ostrom na področju raziskav je prejel dr. Marco Janssen za prispevek pri upravljanju
skupnih virov na terenu, v laboratoriju, kibernetskem prostoru in vesolju prek uporabe vedenjskih ekspe-
rimentov, računalniških modelov in primerjav študij primerov ter za izboljšanje dostopa do rezultatov
raziskav, saj je prispeval k praksam odprte znanosti, odprtega dostopa do publikacij in virtualnih kon-
ferenc. Med praktikanti je nagrado prejela organizacija Seva Mandir iz Zahodne Indije, ki si prizadeva
za krepitev odnosov med obubožanimi podeželskimi skupnostmi in njihovimi zemljišči.

Slovenijo sem na konferenci zastopala Mateja Šmid Hribar iz ZRC SAZU Geografskega inštituta Antona
Melika (slika 2). V sklopu skupine, ki se ukvarja z evropskim skupnim na področju prehrane, smo orga-
nizirali dve sekciji, v okviru katerih smo predstavili prispevek: Alpine commons between continuity and
transformation (soavtorji: Pagot Giacomo, Rail Francesca Lisa, Šmid Hribar Mateja, Walters Gretchen,

Slika 2: Slovenska udeleženca na konferenci
IASC 2023.
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Hymas Olivier, Liechti Karina, Haller Tobias, Urbanc Mimi, Dalla Torre Cristina, Joye Jean-François,
Lorenzini Sara, Bogataj Nevenka, Penker Marianne, Manzoni Antonio).

Prihodnja konferenca IASC bo junija 2025 v Massachusettsu (ZDA).
Spletna stran konference: https://2023.iasc-commons.org/.
Spletna stran združenja: https://www.iasc-commons.org/.

Mateja Šmid Hribar

Geografija podeželja v času sprememb – 3. evropska konferenca o geografiji podeželja
Groningen, Nizozemska, 26.–29. junij 2023

Evropska konferenca o geografiji podeželja povezuje geografe in raziskovalce drugih sorodnih ved,
ki se v svojih raziskavah ukvarjajo s preučevanjem podeželskih območij. Prvi dan so se na konferenci
najprej srečali raziskovalci na začetku znanstvene poti in predstavili raziskovalne usmeritve. Sledilo je
uvodno predavanje filozofa Basa Haringa o svojem pogledu na (nizozemsko) podeželje. Uvodni dan
se je sklenil z večernim sprejemom in spoznavanjem udeležencev.

Osrednji del konference je bil namenjen številnim predstavitvam raziskav, ki jih raziskovalci opra-
vljajo na podeželskih območjih – tematike so bile pretežno vezane na preučevanje podeželja v Evropi.
Največ predstavitev je bilo o digitalizaciji na podeželju, o vlogi kakovostnih javnih storitev, o migraci-
jah in zagotavljanju delovnih mest za mlade ter o izkušnjah o razvoju in izvajanju mehanizmov upravljanja
podeželskih območij. V sklopu konference je bilo organiziranih tudi več ekskurzij, ki so udeležencem
z različnih vidikov približali podeželska območja na Nizozemskem (slika 1). Udeleženci so si tako lahko
na eni od ekskurziji ogledali sistem pridobivanja novih zemljišč zaradi izsuševanja morja (t. i. polder-
ji; slika 2) ter se seznanili s priložnostmi in izzivi tovrstnih zemljišč. Druga ekskurzija je bila namenjena
spoznavanju vloge podeželskih osnovnih šol, tretja in četrta ekskurzija sta bili osredinjeni na podeželsko
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Slika 1: Podeželsko naselje Zoutkamp na severu Nizozemske.
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obrobje mesta Groningen, peta pa je udeležencem približala proces digitalizacije na nizozemskem pode-
želju.

Ob boku uradnega programa konference so bile številne priložnosti za spoznavanje in navezova-
nje novih stikov z raziskovalci s področja geografije podeželja iz drugih držav. Udeleženci konference
so dobili tudi priložnost za objavo svojih del v nekaterih evropskih znanstvenih revijah, ki objavljajo
rezultate o tovrstnih tematikah. Naslednja, 4. evropska konferenca o geografiji podeželja bo junija 2026
v Portu na Portugalskem.

Erik Logar
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Slika 2: Polder – ozemlje, ki so ga z izsuševanjem na Nizozemskem »vzeli« morju.
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